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EU-Jeugdconferentie Luxemburg  -  Aanbevelingen

De Vlaamse Jeugdraad wil er voor zorgen dat jongeren hun stem kunnen laten horen aan 
de beleidsmakers zodat ze betrokken worden bij het maken van het beleid. Dit gebeurt in 
Europees verband via de ‘gestructureerde dialoog’.

Deze gestructureerde dialoog rond politieke participatie van jongeren is een beslissende 
fase ingegaan. Op de EU-Jeugdconferentie in Luxemburg (21-24 september) 
finaliseerden de deelnemers de aanbevelingen die de voorbije maanden uit raadplegingen 
en discussies in heel Europa naar boven waren gekomen. Voor Vlaanderen namen twee 
vertegenwoordigers van de afdeling Jeugd evenals de twee jongerenambassadeurs die 
het project van de Vlaamse Jeugdraad mee vorm hebben gegeven, deel.

De deelnemers moesten ook werken aan een 'toolkit'. Daarmee kunnen onder meer 
beleidsmakers en jeugdraden aan de slag om de aanbevelingen in hun land of op EU-
niveau in de praktijk om te zetten. De toolkit wordt momenteel nog afgewerkt door het 
Luxemburgse voorzitterschap en daarna in de hele Europese Unie verspreid.

De aanbevelingen worden meegenomen naar de EU-Raad Jeugd van november (23-24 
november). Daar zullen de ministers van Jeugd er zich in formele conclusies over 
uitspreken en zullen de lidstaten zich engageren om er effectief mee aan de slag te gaan.

1. Bij exclusieve gemeenschaps- of gewestbevoegdheden zoals Jeugd bestaat de 
Belgische afvaardiging uitsluitend uit regionale ministers. 

Welke minister zal België vertegenwoordigen op de aankomende EU-Raad Jeugd? 

2. Op welke wijze zal de minister, als Vlaams minister bevoegd voor Jeugd, bijdragen 
tot het standpunt dat ingenomen zal worden op de aankomende EU-Raad? Wat is het 
Vlaams standpunt ten aanzien van de aanbevelingen die geformuleerd zijn door de 
EU-Jeugdconferentie van Luxemburg?

3. Hoe ziet de minister het verdere proces van het integreren van de Europese 
aanbevelingen? Hoe zal hij onder meer de brug maken naar lokale beleidsmakers en 
jeugdraden om hen ertoe aan te zetten de aanbevelingen ter harte te nemen? Op 
welke wijze zal de toolkit, eens gefinaliseerd, ingezet worden op het lokale niveau?



4. Hoe ziet de minister de integratie van deze aanbevelingen binnen het kader van het 
Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleidsplan 2015-2019? In hoeverre wordt er met de 
aanbevelingen reeds rekening gehouden?
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1. Volgens de afspraken van de geldende tussentijdse toerbeurtregeling wordt België op 
de EU-Raad Jeugd van 23 november 2015 vertegenwoordigd door minister Simonis 
van de Franse Gemeenschap. 

2. De aanbevelingen van Luxemburg hebben bijgedragen tot de resolutie van de Raad 
betreffende de bevordering van politieke participatie van jongeren aan het 
democratische debat in Europa. Deze resolutie werd voorbereid in de raadswerkgroep 
Jeugdzaken. De Belgische tussenkomsten werden steeds voorbereid op een intra-
Belgisch jeugdoverleg waar de Vlaamse attaché voor Jeugdzaken steeds aanwezig 
was om de Vlaamse standpuntinname te brengen. De Vlaamse Gemeenschap heeft 
steeds het belang van burgerschapsvorming onderstreept, evenals het belang van het 
ontwikkelen van een cultuur van participatie en de rol die jeugdwerk hierbij kan 
spelen. Tevens vestigde de vertegenwoordiger van de Vlaamse Gemeenschap er de 
aandacht op dat een veelheid van maatregelen nodig is om de verschillende 
doelgroepen van jongeren met hun eigen realiteiten te bereiken als het gaat om het 
bevorderen van politieke participatie.

3. Op 24 oktober 2015 organiseerde de Vlaamse Jeugdraad een “Vlaamse 
jeugdconferentie”. Dit was het sluitstuk van het Europinion-project in het kader van 
de gestructureerde dialoog. Hier werd gewerkt rond vier thema’s die de jongeren 
hadden uitgekozen om uit te diepen, met name de participatieve school, informatie 
over beleid voor jongeren in de media, opvolging van beleidsparticipatie en stemrecht 
op zestien. Hoe de aanbevelingen geconcretiseerd kunnen worden en/of de toolkit 
effectief kan worden ingezet zal bekeken worden in de netwerkgroep participatie (JKP 
7.1.5), waar actoren van zowel buiten als binnen de overheid worden samengebracht 
om uit te wisselen rond goede praktijken.

De toolkit zal ook via het e-zine van de afdeling Jeugd verspreid worden.

4. In de Nationale Werkgroep die de gestructureerde dialoog in Vlaanderen opvolgt, zit 
ook een vertegenwoordiger van de afdeling Jeugd. Gedurende het hele traject van 
achttien maanden is er een wisselwerking geweest met de voorbereidingen voor het 
Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan 2015-2019 (JKP). De doelstellingen zoals 
ze zijn opgenomen in het JKP zijn dus mee het resultaat van het werk geleverd door 
de jongeren van het Europinion-project en op de EU-jeugdconferenties van deze 
cyclus.


